
The Oldest Slovene 
Daily in Ohio 

Best Advertising 
Medium 

E Q U A L I T Y 
OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIET* " UISWLJANI, 

VOLUME XIX. — LETO XIX. CLEVELAND, OHIO, TUESDAY, (TOREK) MARCH 24, 1936. 

Neodvisen dnevnik 
zastopajoč interese 
slovenskih delavcev 

v Ameriki 

ŠTEVILKA (NUMBER) 71 

MUSSOLINI P R E 
VZEL INDUSTRIJE 
ZA VOJNE SVRHE 
Obenem je odpravil ostan-

ke parlamentarizma ter 
ga nadomestil z "zborni-
co fascijev in korporacij " 

Naši ljudje v Pittsburghu in 
okolici hudo prizadeti 

Najbolj so prizadeti okraji v Etna, Lawrenceville, North 
Side in McKees Rocks, kjer živi veliko naših rojakov. 

Več jih je utonilo, toda zaenkrat se ve le za 
nekatere naše žrtve. 

Hitler odgovori z no-
vimi predlogi 

(Izvirno poročilo ,za ''Enakopravnost'') 

RIM, 24. marca. — Premijer 
Bonito Mussolini je podvzel nov 
korak, da pripravi Italijo za voj-
no, katero smatra za neizogib-
no. V ta namen je danes odpra-
vil zadnje ostanke parlamenta-
rizma v Italiji ter odredil podr-
žavljanje vseh velikih industrij. 
Poslansko zbornico, v kateri so 
itak sedeli samo fašisti, je na-
domestil vsaj na papirju z zbor-
nico fascistov in korporacij". S 
tem ima Italija postati "korpo-
rativna država", o kateri je fa-
šistični glavar že mnogo let go-
voril kot o "idealni vladi dvajse-
tega stoletja." 

V govoru pred 800 delegati', 
nastopajočih 22 fašističnih kor-
poracij, je izjavil, da formalna 
uvedba novega vladnega siste-
ma se bo izvršila po zaključku 
.vojne v Afriki in kadar bo poli-
tična situacija v Evropi postala 
Ugodna za tak korak. 

Nova zbornica ima biti nepoli-
tična, ter bo sestojala iz dele-
gatov korporacij, katere se bo 
formiralo tako, da bodo zastopa-
ne vse panoge življenja, je de-
jal Mussolini, ter bo znana pod 
imenom "Camera Del Fasci 

-E'Delle Corporazioni". 
Z ozirom na velike privalns 

industrije je Mussolini izjavil: 
"Bližamo se dobi, v kateri pri-
vatne industrije ne bodo imele 
niti časa niti prilike, da bi delale 
za privaten konzum, temveč bo-
do obratovale izključno, ali sko-
ro izključno, za oborožene sile 
naroda." 

Svoj govor je zaključil z be-
sedami : ^"Nepremagljiva volja 
naroda prihaja do svojega viška 
za najvišjo daritev, namreč da-
ritev krvi, kar kakor se je doka-
zalo že trikrat v tem stoletju, 
predstavlja zadosten element, 
da dvignemo našo vero in odpre-
mo vrata za našo bodočnost." 

Z drugimi besedami, Mussoli-
ni pripravlja tla, da pahne itali-
janski narod in vso Evropo v 
novo klanje, kajti po njegovem 
mnenju, je edino v vojni "velika 
bodočnost" Italije. 

Fašistični glavar je obenem 
zopet udaril po Ligi narodov in 
sankcijskih državah, rekoč, da 
bodo sankcije "za vse čase o 
stale sramotna stran v zgodovi-
ni Evrope". Dejal je, da "oble-
ganje Italije" radi vojne v Afri-
ki, "traja že pet mesecev, in da 
se na tak način ne bo nikdar u-
klonilo Italije." 

Mussolini je za svojo novo po-
tezo glede nacijonalizacije indu-
strij za vojne svrhe izbral 19. 
obletnico ustanovitve fašistične 
stranke. 

gel z najbolj važnimi potrebšči-
nami. Tudi sicer je težko reči, če 
bo Rdeči križ preprostemu ljud-
stvu nudil v resnici izdatno po-
moč. 

WPA je res dala na razpolago 
nekaj svoje moči, toda vse pre-
malo za tako obupno stanje, ka-
koršnega ne pomni zgodovina. 
Celo mesto in okolica je bilo ža-
jeto in oblasti so bile popolnoma 
brez moči ali sredstev, s kateri-
mi bi prišli na pomoč prizade-
tim. Ako bi ne bilo požrtvoval-
nih mož ki so prišli prostovolj-
no, da nudijo svojo skromno po-
moč s katerim čolnom, bi brez 
dvoma bilo utonilo neštevilno 
ljudstvo, posebno pa še mali o-
troci in žene. 

Med rešilnimi posadkami jo 
bilo opaziti tudi pijanost, ki jo 
tudi prispevala svoj strah in be-
ganje žen, ki so morale podati 
svoje otroke v varstvo. Policija 
je v mnogih slučajih stala na 
strani, ne vedoč, kaj bi počela, 
ker nima nobene skušnje, ali se 
pa ni zmenila za svojo dolžnost. 
Oblasti niso poskrbele, da bi da-
li na razpolago čolne v prizade-
to okrožje, -da bi bila dana pri-
lika revežem, da si rešijo vsaj 
svoje cunje in obleko in druge 
nujne stvari. 

Škodo cenijo nad četrt mili-
jarde, toda prave škode in trp-
ljenja ne bo mogoče nikdar do-
gnati. V več slučajih se je zgodi-

ker je preveč blata, drugič pa, j lo, da so cele družine utonile, 
ker je mesto v upravi policije in i med njimi večinoma naši ljudje, 
vojaštva, ki čuva opustošene Mesto je odločilo v pomoč priza-
kraje in nekatere večje trgovi- detim, ki so si rešili golo življe-
ne. nje cel milijon dolarjev:! To je 

Žrtve povodnji so začasno na- radodarnost, ki presega vse me-
stanjene po javnih šolah, cerk- ie dostojnosti in ne potrebuje 
vah, čitalnicah, katerih oskrba posebnega komentarja ob časi:, 
je v mestnih rokah, kolikor so j ko se dežela pripravlja za bodo-
je deležni. Rdeči križ, ki bi bil čo vojno z vsemi sredstvi, kate-
moral biti prvi na licu mesta, je j ra bi morala dati ljudem, ki so 
komaj čez štiri dni mobiliziral producirali vse narodno boga-
svoje moči, da je komaj postre- i stvo. 

PITTSBURGH, 21. marca. — 
(Poroča George Witkovich) — 
Pošiljam kratek opis strašne 
katastrofe v naši naselbini, ka-
tero sem opisal samo površno, 
ker mi ni bilo mogoče podati 
bolj natančnega radi bolezni. Pa 
tudi sicer je zaenkrat nemogoče 
več poročati, ker še ni natanč-
nih podatkov. 

V torek popoldne je pričela 
naraščati reka Allegheny tako 
naglo, da je zalotila večino sta-
novanj in ljudi, ki stanujejo v 
neposredni bližini deroče vode. 
in jim ni prizanesla niti na živ-
ljenju, še manj pa pri drugih 
življenskih potrebščinah. Neka-
teri so si še pravočasno rešili, 
kar se je dalo, drugi so pa v u-. 
panju, da ne bo več voda nara-
ščala, odnesli prtljago v drugo 
nadstropje, toda zaman je bilo; 
njih up je šel po vodi! 

Najbolj prizadeti so bili okra-
ji Etna, Lawrenceville, North 
Side in McKees Rocks, kjer živi 
veliko število naših rojakov, ki 
so prisiljeni vsled ekonomske 
krize živeti v največjem po-
manjkanju in bedi, v krajih, ki 
so nezdravi in nevarni celo v do-
brem vremenu. 

Nepopisno je zaenkrat ome-
njati trpljenje, ki je nastalo 
vsled strašne katastrofe. Zaen-
krat se ve samo za nekatere na-
še žrtve, ker je celo mesto brez 
razsvetljave in stikov. Potova-
nje po mestu je nemogoče, prvič 

Bo pustil vrata odprta za 
N a d a 1 j n a pogajanja. 
Francija se pripravlja, da 
zahteva sankcije 
Nemčiji. 

Velik boj radi veriž-
nih trgovin 

Peščeni viharji se valijo 
preko šestih držav 

BERLIN, 23. marca. — Nem-
čija bo odklonila večji del načr-
ta, ki so ga ji predložile loiiarni-
ške sile za izravnavo krize, ki je 
nastala s pošiljatvijo nemškega 
vojaštva v Porenje, toda pusti-
la bo vrata odprta za nadaljna 
pogajanja. Hitler bo na načrt 
lokarniških sil odgovoril z novi-
mi predlogi, katerih vsebine pa 
se glasom izjave propagandne-
ga ministra Goebesa še ne more 
objaviti. 

Kot se je zvedelo, bo Nemčija 
predvsem zavrnila predlog, gla-
som katerega bi Porenje prišlo 
pod nadzorstvo mednarodne po-
licijske sile. 

PARIZ, 23. marca. — Fran-
cija; se je nocoj pripravljala, da 
nastopi proti Nemčiji, ako Hit-
ler zavrne načrt, ki so ga pred-
ložile lokarniške sile za rešitev 
porenske krize. Kabinet je da-
nes izdelal načrte, ki bodo od-
govarjali, bodisi da Nemčija na-
črt sprejme ali zavrne. Ako ga 
zavrne, potem bo Francija po-
vzala garantorje Lokarniške po-
godbe—Veliko Britanijo in Ita-
lijo—da nastopite proti Nemčiji 
z gospodarskimi sankcijami. 

Kot razvidno iz poročila iz 
Washingtona, se prihodnje te-
dne razvije v kongresu Zed- dr-
žav strahovita borba radi treh 

proti zakonskih predlogov, ki bi, ako 
se jih uzakoni, drastično osla-
bili tla verižnim trgovinam z ži-
vili. Gre se predvsem za to, da 
se prepove popuste in razne dru-
ge koncesije, katerih so deležr^i . 
verižne trgovine pri nakupova- P o v o d e n j v dolini reke Ohio se vali proti jugu; število 

Townsend se je izja-
vil za Boraha 

Moški delajo v maskah, medtem ko ženske 
mašijo špranje v oknih proti "črnemu bli-

zardu." Ogrožena je vsa ozimina. 

nju na debelo, vsled česar so v 
stanu voditi uničevalno kon-
kurenco proti neodvisnim tr-
govcem. Narodna zveza veriž-
nih korporacij dolži, da so te 
predloge v direktnem nasprotju 
z obljubo Roosevelta, da se bo 
businessu dalo "oddih," in da 
se bodo konzumenti morali let-
no plačati 750 milijonov dolar-
jev več na živež, ako bo katera 
izmed treh predlog uzakonjena. 
Rooseveltova administracija ni 
v tem boju uradno zavzela še 
nobenega stališča. 

Sestra Lovkota 
umrla 

"Vampirskiproces"VMUSSOLINI SKOVAL 
NOV TAJEN PAKT 

rseograau RIM 23 marca _ včeraj s° 
se zaključili razgovori med Ita-

BEOGRAD, 24. marca. lijo, Avstrijo in Ogrsko, ki so 
Srbski kmet Dragutin Vesič J« j rociili nov sporazum političnega, 
bil danes obsojen samo na tri1 Jn gospodarskega značaja med 
mesece zapora, akeravno je bil j o m enjenimi državami, s katerim 

LONG BEACH, Cal., 23. mar-
ca. — Dr. Francis Townsend, za-
govornik znanega načrta za 
$200 starostne pokojnine na me-
sec, se je sinoči izjavil za sena-
torja Boraha kot predsedniške-
ga kandidata, ker je prišel do 
prepričanja, da je Borah še naj-
bolj naklonjen njegovemu pro-
gramu. Obenem je dr. Townsend 
rekel, da kot stvari sedaj stoje, 
ni upati, da bi sedanja admini-
stracija odobrila njegov načrt. 

Če pa bo Townsend ostal pri 
tem stališču, je težko reči, kajti 
spremenil ga je že večkrat. Pred 
nekaj meseci je obema stranka-
ma grozil, da bo ustanovil svojo 
stranko, ako ena ali druga ne o-
dobri njegovega programa. Ta 
načrt pa je od takrat opustil. 

Danes zjutraj smo dobili po-
ročilo, da je včeraj podlegla za 
poškodbami tudi Mrs. Gail Mid-
gett, sestra Joseph Lovkota, ki 
je bil v nedeljo zgodaj zjutraj 
ubit, ko je avto, v katerem se je 
peijal prišel v kolizijo z vozom 
poulične železnice. Nesreča se je 
zgodila v nedeljo zgodaj zjutraj 

| na južni strani Clevelanda, ko 
i se je družba, sestoječa- iz štiriff 
; oseh, vračala z obiska pri sorod-
nikih proti svojemu domu v A-
kronu. V bolnišnici se nahajajo 
s teškimi poškodbami tudi Willi-
am Midgett, mož pokojne, in 
Miss Margaret Gunderman. Ra-
di smrti sestre se pogreb pokoj-
nega Lovkota ne bo vršil v sre-
do, kot je bilo včeraj poročano. 
temveč bosta brat in sestra ob 
istem času položena k večnemu 
počitku. Čas pogreba bo nazna-
njen jutri. 

človeških žrtev naraslo na 172. 
Strahotam povodnji v dolini, 

reke Ohio in drugod po vzhod-
nih državah, so se včeraj pri-
družili še peščeni viharji na za-
padu. Naravni elementi divjajo 
kot po nekakem tajnem dogo-
voru ter prinašajo grozo in uni-
čenje med prebivalstvom skoro 
polovico dežele. Peščeni vihar 
se je dvignil v Texasu, dvigajoč 
na tone peska in rahle prsti, ter 
divja naprej proti severu. 

"Črni blizard" je včeraj objel 
New Mexico in Oklahomo ter je 
dospel do Kansasa, kjer je bilo 
ponekod sredi dneva tako. tema. 
da so ljudje videli le na nekaj 
korakov naprej. Cestne svetilke 
izgledajo kot vešče. Možje dela-
jo zunaj z maskami na obranih, 
medtem ko ženske hitijo mašiti 
špranje v oknih in vratih, dai 
preprečijo sipanje drobnega pe-
ska v stanovanja. 

Vihar, ki divja z žvižgajočim 
pišoni z brzino 40 milj na uro, 
je tudi zadel zapadne pokrajino 
Nebraske in vzhodni del Colora-
de. Sedaj divja proti državam 
ob Velikih jezerih. Sinoči je do-
spel že v VVitchita in Kansas Ci-
ty. 

Vihar je napravil silno škodo 
na poljih, ki so bila posejana v 
jeseni. 

Strahovita povodenj. ki je 
r.adnji teden divjala z vso grozo 
preko pokrajin v dolini rc-ke O-
liio ter v državah na severo-
vzhodu, je začela polegati, toda 
pokrajine južno od Cincinnati 
Dodo občutila vso silo vodovja 
šele v prihodnjih dneh. Mesto 
Portsmuth v Ohio si je sinoči 
globoko oddahnilo, kajti zid, ki 
stoji ob bregu reke, je prebival-
stvo rešil pred katastrofo. Voda 
je stala 59 palcev in pod visoko, 
oziroma manj kot tri palce pod 
robom zidu, toda ker je reka 
nehala naraščati, je nevarnost 
minula. Obramoni zid je sicer 
veljal milijon dolarjev, toda iz 
kazal se je za dobro investicijo. 

Skupno število človeških žr-
tev v povodnji je sinoči narastlo 
na 172. Od teh jih pade 112 na 
Pennsylvanijo, kjer je 300,000 
ljudi brez strehe. Gov. Earle je 
včeraj pozval zvezno vlado, da 
dovoli 10 milijonov dolarjev za 
pomoč, in enako svoto zahteva 
tudi župan Johnstown*, kjer je 
povodenj povzročila največje u-
ničenje. Skupna škoda v vseh 
poplavah v New England drža-
vah in v dolini reke Ohio je o-
cenjena na pol milijarde dolar-
jev. 

Silen naval na Grdi-

novo razstavo 

spoznan krivim, da je ubil zeno 
svojega brata. Sodnija je pri iz-
reku kazni upoštevala vijegov 
zagovor, da je bila ženska "vam-
pir", in da je ona zakrivila raz-
poroko njegovega sina, smrt si-
novega otroka in skrivnostno 
izginjenje nekega drugega otro-
ka. 

se je ojačilo sporazum, ki je bil 
dosežen 1. 1934. Vsebina novega 
pakta pa je tajna. 

Frigidaire 
Kremžar Furniture tvrdko, 

0806 St. Clair Ave., je pripravi-1 kro.ia^nico in čistilnico oblek na 
la posebne cene pri nakupu Fri-
gidaire električnih ledenic za de-
lavce Fisher Body tovarne. O-
glasite se pri Kremžar Furni-
ture in vprašajte za John Sušni-
ka, glavnega prodajalca ali pa 
za kateregakoli izmed njegovih 
pomočnikov. 

Ženski odsek SND 
Poživlja se članice ženskega 

odseka Slovenskega Narodnega 
Doma na St. Clair Ave., da pri-
dejo k računom od Fish Fry ve-
selice v sredo zvečer v kuhinjo 
Slovenskega Narodnega Doma. 

Sestanek "Progresivnih Slo-
venk" krožka št. 2 

V sredo zvečer ob 7:30 je ši-
valni sestanek vseh "Progresiv-
nih Slovenk" krožka št. 2 in si-

Nova krojačnica cer v sobi št. 3 staro poslopje S. 
Dobro poznani slovenski k r o - | N . Doma na St. Clairju. Kot 

jač Joseph Gornik je odprl novo vara je znano, smo pričele s ši-

Ukrajinska proslava 
Ukrajinska naselbina v Cleve-

landu je v nedeljo imela veliko 
proslavo na čast 122. obletnici! 
rojstva svojega največjega pes-
nika Tarasa ševčenka. Nekaj 
njegovih pesmi imamo tudi v 
slovenskem prevodu. 

67? East 152 St. V novih pro-
storih je pripravljen postreči z 
oblekami, izdelanimi po meri od 
$25 naprej in očistiti in zlikati 
obleke v ,vašo zadovoljnost. 

Zabava v četrtek 
Zabavo s kartami priredi W. 

P. A. kuhinjski razred Sloven-
skega Doma v Slovenskem Do-
mu na Holmes Ave., v četrtek 
zvečer. Igral bo Frank Janko-
vich. V angleški sekciji je bilo 
poročano v soboto, da se zabava, 
vrši v sredo, kar ni pravilno. 

K u l t u r a 

vanjem na krasni posteljni ode-
ji (quilt) in imate sedaj še vse, 
ki vas veseli šivanje, priliko da 
se pridružite. Na odeji je lep j 
motiv slaka ah bolje poznane 
cvetice "morning glory". Ta se-
stanek bo nadomestilo za sejo, 
katero smo ta mesec vsled pre-
davanja Prosvetnega kluba S. 
N. Doma opustile. Zato pa pri-
dite torej v velikem številu v 
sredo 25. marca. Med tem ča-
som, namreč do prihodnje seje 
v aprilu , pa pridno agitirajte za 
nove članice v naš krožek. Po-
zdrav! — M. I., predsednica. 

\ A JE ZA PRIREDITVE 

Nocoj: Sam. Zarja za opereto 
"Mascot" 

Sreda: Ivan Cankar za igro 
"O Ta Vražja Vdova". 

Četrtek: Pevsko društvo Ja-
dran za opereto "Sanje Pod Li-
po". 

Petek: "Stara mesto mlade". 
- Režiser. 

* * * "SLOVAN" 

Vsem članom zbora "Slovan" 
se naznanja, da se vaje vršijo 
tudi ob sredah za nedoločen čas, 
in sicer ob 7. uri zvečer v na-
vadnih prostorih, pri Jakšetovih 
na 200 cesti in Shawnee Ave. 
Prosi se pevce da so ob določe-
nem času na mestu zaradi važ-
nih stvari. — Tajnik. 

Slovenec v nesreči 
Včeraj ob polšesti uri zvečer 

sta bila na križišču Lorain Ave. 
in W. 150 St. v koliziji dva av-
tomobila, pri čemur sta bila en 
moški in ena ženska ubita. Neki 
rojak z imenom John Golob, 
star 54 let, pa je dobil težke po-
škodbe; zdravniki v St. John's 
bolnici pravijo, da ima morda 
prebito lobanjo. Ubita sta Mrs. 
Mabel Nielsen, 57 let, iz 13403 
Madison Ave., Lakewood, in 
George N. Cleve, 56 let, iz 2511 
Barber Ave. John Golob je sta-
noval pri Nielsenovih. Mrs. Niel-
sen in Cleve sta se peljala v Go-
lobovem avtomobilu. Mrs. Niel-
sen, katere mož vodi popravlja 1-
nico za čevlje na Madison Ave., 
in Cleve, sta šla včeraj z Golo-
bom na zvezno sodnijo, kjer sta 
mu bila za pričo pri zaslišanju 
za ameriško državljanstvo. Go-
lob je v bolnici rekel, da so po-
tem vsi trije šli skupaj na ve-
čerjo, toda bil je tako slab, da ni 
mogel razložiti, zakaj so na po-
ti proti domu vozili do križišča, 
kjer se je pripetila kolizija. 
Drugi avto, ki je bil v koliziji, 
je vozila Mrs. Agatha Haettich, 
stara 28 let, iz North Olmsteda. 
Ona ni bila poškodovana ter tr-
di, da Golob avtomobila ni usta-

Bogoslovcitepeniv 
Ljubljani 

LJUBLJANA, 24. marca. — 
(Poročilo Associated Press) -
Danes je bilo tu pretepenih pet 
dijakov bogoslovske fakultet1, 
ker se niso hoteli pridružiti ge-
neralni stavki, katero je oklicr-
lo dijaštvo ljubljanske univer -
ze v zahtevi za znižanje šolnin \ 
Ranjeni bogoslovci so morali i 
kati pomoč v bolnišnici. 

PET DELAVCEV UBITIH| 
NA POLJSKEM 

KRAKOV, Poljska, 23. mar- j 
• •a. — V demonstracijah, kater* j 
je vprizorilo delavstvo proti zni- — 
zanju delovnih moči v neki tu- j še nikdar, odkar obstoji stav-
kajšnji tovarni, je policija ustre-j ba S. N. Doma, se ni kaj takega 
lila na množico ter pet delavcev' dogodilo, kar se je dogodilo si-
ubila, 30 pa je bilo ranjenih. U- noči na Grdinovi razstavi. Od G 
tiije so oklicale 24-urno stavko. Ure naprej so pričeli prihajati 

j ljudje in ni vzelo dolgo, ko je bi-
j la vsa galerija in tudi dvorana 
[nabito polna. Po načrtu bi se i-
mel program slik pričeti ob 9. 
uri, toda kam z ljudmi? Drugi 
so prihajali v namenu pri; ostvo-
vati programu ob 9. uri, toda ob 
7. uri je bilo že vse zasedeno in 
prenapolnjeno, zunaj in v pri-
tličju avditorija je bilo vse pol-
no ljudi, dovolj, da napolnijo 
dvorano še enkrat. Da bi se lju-
dem vstreglo, je vodstvo raz-
stave v tistem trenotku odredi-
lo, da se program razdeli in se 
je pričelo mesto ob 9. uri še pred 
S. uro s prvim programom. Oni, 
ki niso mogli v dvorano, so bili 
naprošeni, da toliko časa poča-
kajo zunaj, da se izvrši prva 
predstava, kar so rade volje tu-
di storili in čakali v tolikem šte-
vilu, da je bila dvorana tudi v 
drugič popolnoma zasedena. Po 
prvi predstavi so se ljudje u-
maknill ven pri stranskih vra-
tih, in drugi so prihajali na no-
vo, dokler ni bilo vse napolnje-
no. 

TURČIJA JE V ZADREGI 
ISTANBUL, 21. marca. - -

Turčija se nahaja v hudi zadregi 
vsled krize, ki je nastala vsled 
nemške okupacije Porenja. Tur-
ška vlada na eni strani ne želi 
izgubiti angleškega prijatelj-
stva, na drugi pa bi rada obdr-
žala trg za svoje blago v Nemci-
čiji. 

vil, predno je zavil iz W. 150 St. 
na Lorain Ave. 

Še vedno v bolnici 
John Perušek, 14222 West-

ropp Ave., ki je bil nedavno od-
peljan v mestno bolnišnico, so 
se vedno nahaja tam. Želimo, 
da se mu skoro vrne ljubo zdra-
vje. 

Pogreb Julije Pavletich 
Pogreb Julije Pavletich se b;> 

vršil jutri ob 8 30 zjutraj iz hi-
še žalosti na 21230 Nauman A v > 
v cerkev sv. Kristine in na sv. 
Pavla pokopališče, pod vod-
stvom zavoda A. Grdina in Si-
novi. 

Dr. Mally v radiu 
V četrtek 26. marca ob 1:30 

popoldne bo govoril na radio po-
staji WJAY poznani dr. James 
W. Mally o Sloveniji in Sloven-
cih. Predavanje je pod avspici-
jo Cultural Institute of the Air. 

Vodstvo Grdinove razstave se 
ljudem iskreno zahvaljuje zii 
toliko strpnost in razsodnost, da 
ni bilo nobenega pritoževanja 
in nobene neprilike, dasi so bili 
ljudje pred dvorano naravnost 
zmučeni in vsi spoteni od toplo-
te. Res je, da kadar so ljudjt 
dobre volje, vse preneso in po 
trpe brez godrnjanja. 

Ker sta prva dva dneva poka-
zala tako sijajno udeležbo, jo 

(Dalje na 8. str) 
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Mladinski zbori vam 

kličejo 

go pisalo v naših lokalnih ča-| motnosti, je nekaj bolj vzvišene-
sopisih. Želim najboljši uspeh ga. 
naši -mladini in njih pevovodji 
Mr. Louisu Semetn. 

Mrs. Jennie Hrvatin 

ANGLIJA ODLOČI, ČE BO VOJNA ALI 
MIR? 

Da-li bo v prihodnjih par letih prišlo 
do nove svetovne vojne, odvisi v veliki 
meri od Velike Britanije, iz javl ja odlič-
ni sovjetski urednik in izvedenec za med-
narodne zadeve, Kari Radek, v članku, 
ki ga je napisal za tekoče izdajo ameri-
ške revije " T h e Current History." Radek 
pravi, da britska zunanja politika da-
nes koleba med dvema tendencama, fi-
na je tradicijska izolacijska politika to-
ri jev — da Angl i ja igra "samcatega vol-
k a " v mednarodni politiki — politika 
kupči j z drugimi imperial ist ičnimi sila-
mi na račun slabotnejših narodov in izi-
gravanja ene agresivne sile proti drugi. 
Druga tendenca, ki je primeroma nova, 
stremi za tem, da se z vsem srcem pod-
pira Ligo narodov in celotni ustroj za 
kolektivno varnost, t. j . , za tesno sode-
lovanje z drugimi silami za ohranitev 
miru. 

" O d zmage ene ali druge izmed teh 
tendenc , " piše Radek, "odvisi , vpraša-
nje, da-li bo svet v teku prihodnjih pal-
let postal arena nove uničevalne vojne, 
ali se bo pridobilo na času za organizi-
ranje kolektivne varnosti" 

"Danes je večina predstavnikov V e -
like Britanije brez dvoma za politiko i -
zolaci je , oziroma pripadajo prehodni 
skupini, ki želi na eni strani rabiti Ligo 
narodov, obenem pa držati vrata odprta 
za najrazličnejše manevre z imperialisti-
čnimi silami. Ta prehodna skupina je 
danes naj jač ja pri angleški vladi. Po -
vzroči la je krizo lanskega decembra, ki 
j e po mnenju mnogih stresla svetovno 
oblast Velike Britanije bo l j kot kateri 
dogodek v teku zadnjih desetih let." 

Tako silno je bilo britsko ogorčenje 
nad Laval-Hoare predlogi, ki bi bili dali 
Italiji velik kos Abesini je , da je bil zu-
nanji minister Sir Samuel Hoare prisi-
ljen k resignaciji . Toda n jegov padec po 
mnenju Radeka še ne pomeni zmage za 
politiko miru v znamenju dela za kolek-
tivno varnost. 

" T a k a politika," pravi Radek, "b i 
zahtevala ne samo, da je Angl i ja pri-
pravljena nasprotovati italijanski agre-
sivnosti, temveč zavzeti bi morala tudi 
od ločno stališče proti nemškemu in ja -
ponskemu imperijalizmu ter sprejeti de-
fmitivne obligaci je , da pomaga silam, ki 
bi bile napadene. Angleška vlada še ni 
napravila odločitve glede take politike. 
Ona še vedno misli, da se bo abesinska a-
1'era končala v kompromisu, kadar Itali-
ja postane bo l j spravl j iva." 

Radek zavrača idejo , da je angleška 
politika bodisi bo l j sebična ali bo l j izda-
jalska kot politika drugih imperial ist ič -
nih sil, pravi pa, da je bo l j zamotana, in 
izraža mnenje, da ni Vel ika Britanija še 
nikoli popre j v zgodovini stala pred ne-
varnostjo koalici je tako številnih močnih 
sil ali grožnjami na tako številnih toč-
kah širom. sveta. 

"Japonska, Italija in Nemči ja se pri-
pravl ja jo na borbo za ponovno delitev 
ko lon i j , " piše Radek. "Britski imperija-
lizem b o skušal obrniti smer te borbe 
proti drugim silam, arppak slučaj Italije 
j e pokazal , da uspeh v tej zadevi ni go -
tov. Velika Britanija s koloni jami širom 

(Dalje v 6. knloni.) 

Euclid, Ohio j 
Cenjeni stariši in cela sloven-1 

ska metropola v Clevelandu,! 
sporočam vam, da bomo zopet j 
imeli -priliko videti in slišati i 
skupni koncert Mladinskih pev-| 
skih zborov in to bo .14. junija! 
na vrtu Društvenega Doma v 
Euelidu. Ali ni to nekaj lepega' 
in pomenljivega za vso sloven- ,„ , , . 

. . . ° . . , j I prav resnično m dostojno o ne 
sko naselbino? Ako pogledamo 
naše ustanove in naše organiza 

Še nekaj o Mihi 

Podpihi 

West Park, O. 
Izobražena Slovenka iz Euclid 

in druga iz Newburgha pišeta 

cije in ako bomo obdržali to 
krasno idejo ni se nam treba ba-

| umnem govorjenju Mihe Podpi-
he in zagotavljam, da nas je ve-
čina, ki se nam zdi to popolnoma 
brezumno. Celo mladi ljudje se 

takim govorje-
njem. Jaz se ne bi oglasil o tem, 
da se ni eden oglasil iz West 

ti, da bi se te ustanove podrle, r r a ž a o n a d 
ker tu je moč in ako damo ot.ro- •'^razaJ° 11,1 

kom slovenskega duha, bodo na-
prej držali te ustanove. Tega. . ^ 
1 : . . . . , I Parka, da mu ie to zelo zabav-
naj se zaveda vsak m ako bomo „ ' J , . ,.„ 
skupaj delali složno se ni treba! 
ničesar bati. Delati in misliti mo-
ramo vsi, vsak malo, vse pa vsi 
in uspeh je zagotovljen. 

Jaz ne vem kako morajo lju-
dje živeti kar tako brez vsakega 

| no. Temu svetujem boljšega 
pouka v narodnem oziru kakor 
v delavskem ali pa pri vzgoji 
otrok. Ker nočem preveč pisati 
o tem budalastem Podpihovem 
govorjenju, povem, da vsi tisti. 

. , ... i la podpirate tako bedasto natol-sniotra m brez cilja, sami za se- . , , , . , , ., v, t i. • i 1 cevarne ste podobni tistim dne-be. Človeška dolžnost ie ne da, i , . , v. , „ , , . v. . i t , ,.ivom, ki sem jih doživel 1. avgu-sarno dela in živi, ampak da; tud) J v . _ ° 
pomaga v kolikor mu je mogoče 
tako finančno kot moralno v do-
bro ustanove, kajti posameznik 
lahko malo pomaga, skupini p?, 
pride veliko. Tako se pelje stvar 
naprej samo ako ima vsak le 
malo dobre volje. 

To pišem danes v ta namen, 
ker se zopet pripravlja veliko 
delo za skuoni Festival ko bo na-
stopila mladina petih zborov. 
Vsi vemo, da bo treba nekaj 
požrtvovalnosti, torej vsak zbor 
ima svoje deklice in dečke, kate-
ri so v kontestu za kraliice ali 

sta, 1914 v Rušah in Mariboru v 
I začetku svetovnega klanja med 
I samim delavstvom. In na kateri 
| strani je bilo najbolj grdo ? Na 
! Avstrijski, ker so bili sami jani-
! carji. Vsak šolar ve kakšni lju-
i dje so to. Potem se še dopisnik 
| sam pohvali da so tako govorili 
doma to so delali le tisti, kateri 
niso vedeli kakšne narodnosti 
da so rojeni ali pa tisti, ki so bi-
li popolnoma zanikerni. 

Na soboto gremo navadno 
ven na zabavo, ali pa kam v vas. 
To soboto se bomo pa odločili za 
Slovenski Narodni Dom in ne bo 
vam žal zato. Vstopnice so v 
predprodaji po samo 25 centov. 
Gotovi člani kluba so zelo pridno 
na delu. 

Včasi sami ne znamo ceniti 
zdravja in porabiti, svoj čas ko-
ristno, sebi v zabavo. V mislih 
imam namreč Mrs. Mary Mila* 
vec iz Norwooda, ki je mama 
naše poznane pevke in igralke, 
Josephine Milavec, ki igra glav-
no vlogo v igri "O, ta, vražja 
vdova". Rekla je prav žalostno: 
"Ne veste kako sem želela iti na 
igro, da bi mogla videti svojega 
lastnega otroka, pa nisem mo-
gla, ker sem bila v postelji. — 
"Res obžalovanja vredno! Vsi 
tisti, ki ste jo videli v obeh na-
stopih, (Josic je prvič igraia v J 
igri "Ekvinokcij' sedaj pa. v 
vdovi) lahko sočustvujemo s 
materjo, ki ji ni bila dana prili-
ka uživati največje radosti, ki je 
dana staršem, se naslajati nad 
vrlinami in zmožnostmi svojega 
otroka. Priznanje je treba dati 
vsaki taki materi. Vzgojila, je 
svojo hčer v Ameriki v sloven-
skem duhu in jeziku, katera na-
stopa danes s ponosom in z za-
vestjo, da vrši nekaj plemenite-
ga v naselbini. Zato vsa čast ta-
kim materam kakor je Mrs. Mi-
lavec in takim otrokom, ki sle-i 
Jijo naukom in nasvetom svo 
jih staršev. 

H koncu vam kličem: Pora-1 

"Včeraj sem bil pri zobo-
zdravniku Zverini in sem si dal 
izdreti tri zobe." 

"Sakra, to je moralo boleti. 
Ali si kaj kričal in klel?" 

"Jaz sicer ne, pač pa zdrav-
nik?" 

"Zakaj on?" 
"Zato, ker sem mu ušel, ne 

da bi plačal . . ." 
» • » 

Matija je prišel prvič v me-
sto. Radovedno ogleduje to in 
ono in se slednjič ustavi pred 
restavracijo, ki je imela na oknu 
napis: "Kosilo od dvanajstih do 
treh. Cena 35 centov." 

"Mejruš!" se je čudil Matija. 
"Kosilo, ki traja tri ure, samo 
za 35 centov. Pa pravijo, da je 
draginja!" 

• • • 

"Že vidim," je dejal upnik, 
"da ne bom dobil denarja prej 
kot na sodni dan." 

Dobro," je odgovoril dolž-
!nik, "pa prosim, da pridete bolj 

Slovenski radio program je že 
itak ves zmešan z angleščino, 
kot na primer, številke in naslo-

kraljc in vsi vemo, da za tako j vi oglaševalcev bi se morale iz-
čast je treba, delati. Torej vas i govarjati po slovensko, pa ne po 
prosim v imenu zbora, da nikar j angleško. Sliši se več drugih lia-
ne odrečete otroku ko vam bo rodnosti, ki izražajo čisto v švo-
prinesel tikete. Kupite po svoji 
moči in potem bo tako veselje, 
kako bodo računali in šteli ko-
liko so že prodali. Dajte jim po-

jem jeziku ali pa popolnoma v 
angleškem. Poslušajte Nemce ob 
10. uri dopoldne in slišali boste 
čiste izraze njih jezika. Pravim, 

gum, da, nam bodo še zariaprej da če boste Ribničani sami pod-
prepevali krasne slovenske pes- pirali Miho Podpiho potem goto-

, . . v j , , oac pa le slabo tudi za nas sa-bimo svoj cas pravilno, dokler ' J , . .. , . . . .v , • me, ki stopamo v srednja ah smo se zdravi m lajšamo trnje- ' F 

vo pot našim umetnikom! 
A. S. 

stara leta. 
Sicer imamo pri naših zborih 

I še malo srebrnolasih pevcev, to-
| da za svojo osebo upam, da bom 
j dočakala dan, ko bomo lahko 
"Zarjani" zapeli tisto: 
Darling I am growing old, 
silver threads among the gold 

Cleveland, O. in da bomo takrat še vsi sedanji 
Pred par tedni se je vršil v P e v d s k uP a j - k o t e n a v e l i k a 

Kakor stari - tako 

mladi! 

Slovenskem Narodnem Domu, družina. 

smo lahko srečni ker nam še ni-
so tega odvzeli kakor tam na o-
i.i strani morja našim bratom 
na Primorskem. 

Zato pa imejmo tukaj toliko 
več duška in veselja z našimi 
mlajšimi. 

Jaz bi tudi priporočala, da so 
ne pošlje in pošilja v javnost 
stvari, katere sramotijo posa-
meznike To še ni nikoli koristilo. 
Ni treba, da, misli oni, kateri pi-
še kako se zna fino postaviti. 
Jaz ne soglašam s tem. Osebno-
sti bi se morale poravnati oseb' 
no pa ne javno. Danes stojimo 
pred problemi, ki so bolj po 
trebni za skupno delovanje v j 
spošno korist vseh narodov no 
pa osebni napadi. Meni je žal za 

prostega sredstva: kupovali bo-
mo v angleških trgovinah. 

Joseph Mani. 

'Vražja vdova" je zo-

pet povabljena v 

S. N. Dom 

Cleveland, O 

Žeija nekaterih, ki niso imeli 
prilike prisostvovati premieri, 
in onih, kateri bi igro radi po-

' j novno videli, se bo izpolnila v 
soboto, 28. marca ob 7. uri zve-
čer. 

velandu in kot je bilo že poro 
čano, je odnesel prvenstvo mad-
žarski moški pevski zbor. Ta, 
skupina pevcev je imela v resni-
ci najlepšo harmonijo, balanco 
in lepoto glasov. Toda kar je bi-
lo posebno zanimivo, je dejstvo, 
da obstoji ta zbor skoro izključ -
no iz starejših, nekaterih celo že 
osivelih mož. Tudi pri ostalih 
zborih, zlasti pri Nemcih in Ži-
dih, je bilo opaziti precej prilet-
nih pevcev in pevk. Sicer je res, i -llh ^zivljemo, 

Klub učencev Jugoslovanske 
tisti košček papirja, ki se ga po- šole moderne umetnosti in star-
rabi v take namene. |ši učencev kluba, so naprosili 

Danes potrebujemo dobrih in dramsko društvo "Ivan Cankar" 
koristnih nasvetov od izkuše-1 za ponovitev te igre, katera, je 
nih mož in žena v ekonomskih j uspela pred par tedni tako ne-
in političnih vprašanjih. Glav-, pričakovano dobro in pohvalno, 
na stvar je, da oi se ustanovila Klub je izvolil iz svoje srede pri-
ženska organizacija proti vojni pravljalni odbor, kateri so. Mr. 
in fašizmu in da bi bila zadostno'Krist Stokel, predsednik, Mr. J. 
močna, da ne bi imeli časa misli-1 Filipich, podpredsednik, Mrs. 
ti veliki voditelji naroda samo'Kapelj, tajnica in Mr. Joe Oko-

da ima pevec v mladosti in sred-
j n jih letih najlepši glas, toda 
kdor je reden ter discipliniran 
pevec in drži glas v stalni vežbi, 
si bo ohranil lepoto in svežost 
glasu kakor tudi duševno in te' 
lesno živahnost ter družabnost. 

Da se mi zdi potrebno omeniti 
to,dejstvo ravno ob tej priliki, 
je vzrok ta, ker se mi vidi, da je; 
med nami marsikje ukoreninje-
no napačno mnenje, da so pev-
ska društva ustanovljena samo 
za mlade ljudi, da hodijo tja na 
nekako zabavo, dokler so še 
samski, čim pa se ukrcajo na la-
djo svete matrimonije, pa da jim 
petje ni več potrebno, oziroma 
ni več zanje prikladno. Seveda 
mora.imeti človek, zlasti, ko je; 

na vojno in izkoriščevanja ljud- kom,, blagajnik. Vsi omenjeni! mlad in zdrav tudi pri svojem 
stva. Tako bi bile matere gospo-j pošiljajo svoje otroke v slikar 
darice svojih sinov in ne kralji sko šelo, katere učitelj je Mr. H. 
in dučiji kot je to danes. j G. Perushek. Jako razveseljiv 

Vem, da je moj dopis zašel pojav je torej, da hočejo ti učen-
malo iz usmerjene poti, po ka-1 ei s pomočjo svojih staršev in 
teri sem začela, toda tudi ta toč-J s sodelovanjem društva "Ivari 
ka ne škoduje, kajti moramo Cankar", kupiti od svojega u-
f-.udi misliti kako oodemo vzdr- (metnika eno sliko in jo podariti 
zevali vse te stvari, ako si no muzeju. 
pomagamo k boljši in bolj sigur-J Da se postavlja kipe in spo-
ni bodočnosti. Mislim, da nisem minske plošče umriim umetni-
nikegar užalila. Končno se še kom, je že stari običaj, toda sto-
enkrat priporočam, da nam gre-j riti malenkost za še živečega li-
ste na roke vsi in vem, da bomo metnika, ki živi v naši sredi in 
imeli sijajen uspeh v korist še vodno ustvarja sam nove u -
vseh petih zborov. O programu' metnine in obenem bodri in na 

kulturnem društvu zabavo in 
družabnost, obenem pa mora ve-
deti, da je veselje tudi v rednem 
in disciplinarnem delu, ki se ob 
priliki koncertov nagradi z le-
pim gmotnim in moralnim uspe-
hom . 

Za daljše in bolje balaneirano 
kulturno, življenje je torej pii 
naših zborih potrebno, da pri-
dobivamo v zbore mladino, ne 
smemo pa sami igrati takozva-
nih "slackarjev" z izgovorom: 
"Kaj bomo mi, saj smo že sta-
vi"! Tako postopanje ni le kvar-
no za mladino, kateri dajemo s 

in drugih stvareh se bo še mno- vdušuje naše mlade na pot u- svojo neaktivnostjo slab zgled, 

na St. Clairju pevski festival de- D a Pa n e b o slovenska Muza 
mi, katerih si naša srca najbolj vo ne bo zmagal. Ako pa še na- pevskih društev v cie- osamljena, ko nas več ne bo, 
poželijo, ker tako drugega nima-1 prej podpirate to Podpihovo bu- i n w h i l o n o r n . | skrbi 
mo v tej tuji zemlji in končno dalost se poslužimo čisto pre-

krbimo že danes za naslednike, 
katerim bomo izročili nalogo, 
gojiti slovensko narodno m kla-
sično pesem. In to delamo s tem, 
da jih uvajamo v aktualno delo. 
Ravno za letošnjo pomladansko 
prireditev smo storili velik ko-
rak v tej smeri. Podana bo kras-
na Audrianova opereta "Mas-
kota" v kateri bodo im^li vlogo 
izključno novi solisti in solisti-

(nje, oziroma "naši mladi", kot 

To je zanimiv "Zarjin" ekspe-
riment, pri katerem imamo vsi 
pevci obilo užitka, in tudi pu-
blika, številni prijatelje zborai 
žirom Clevelanda in okolice, bo-
ste gotovo prijetno iznenadeni 
naci novimi odkritimi talenti. 

Mislim, da je storila "Zarja" 
s ten; pameten korak ter da je 
s tem dala vzgled nesebičnega 
delovanja med pevci ne le pri 
svojem zboru, temveč tudi dru-
god. Kajti pri mnogih pevcih 
naših zborov gre nekoliko uspe-
ha in pohvale mesto k srcu v 
glavo in posledica, da so taki 
pevci kmalu "predobri", da bi se 
še nadalje udejstvovali v skup-
nem zborovem petju. Ko je bil 
na primer med nami operni pe-
vec Svetozar Banovec, in je videl 
"Zarjino" delovanje, se je na-
ravnost čudil, da moremo tako 
lepo napredovati in dajati opere 
leto za letom. V starem kraju je 
rekel, da bi bilo kaj takega 
med pevci - amaterji nemogoče. 
Menil je namreč, da bi se pevci, 
posebno solisti, prav gotjdvo spr-
li po preteku enega ali dveh let 
in bi šla cela stvar na kose. In 
najbrže je imel prav, kajti drža-
ti v zboru red, disciplino, lojal-
nost in požrtvovalnost je nekaj 
velikega. In kjer je to, tam ja 
pol bitke dosežene. 

Ne rečem, da si pri "Zarji" ni-
(Dalje na S. str) 

Strupene in nestrupene snovi 
Vsakdanja besedna raba razlikuje med 

strupenimi in nestrupenimi snovmi. To raz-
likovanje pred znanostjo ni upravičeno, kaj-
ti vse snovi lahko pokažejo pod nekimi po-
goji strupene lastnosti, to .se pravi s svojimi 
kemičnimi ali kemično—fizikalnimi reakcija-
mi uničujejo organizme ali vsaj škodujejo 
njihovemu zdravju. O strupenosti kakšne 
snovi odločuje vse polno momentov, tako 
način, kako pride snov v organizem, količi-
na snovi, pjena koncentracija, dalje pripad-
nost organizma k določeni skupini v sistemu 
organizmov, starost, spol, zdravstveno sta-
nje itd. Hranilne .snovi n. pr. ki jih jemlje 
organizem vsak dan vase, postanejo lahko 
pod nekimi pogoji hudi strupi, prav tako, 
kakor se izkažejo lahko "izrazito strupene" 
snovi v nekih okoliščinah ne samo za nestru-
pene, temveč celo za koristne. Tako je baker 
v majhnih dozah nestrupen in za življenje 
celo neobhodno potreben. 

Strupe delimo običajno po njih učinkih 
in po njihovem vplivu na poediue organe, 
tkiva in življenjske procese v jedke strupe, 
živčne strupe, srčne strupe, krvne strupe 
itd. Znani so bili že v pradavnih časih, toda 
moderna znanost in tehnika sta njih rabo 
napravila neprimerno obsežnejšo in rafini-
ranejšo. Medicina hoče s strupi uničevati 
zajedalce in povzročitelje bolezni v telesih, 
v poljedelstvu uničujejo z njimi škodljivce 
naših kulturnih rastlin, uporabljajo jih za 
lov, čeprav v kulturnih državah neprimerno 
manj nego primitivna ljudstva, ki jih upo-
rabljajo tudi za vojne namene, kjer dobiva-
jo strupeni plini v "civiliziranih" deželah 
spet čedalje večjo vlogo. V morilne in sa-
momorilne svrlie so uporabljali strupe že od-
(lavna, prav tako kakor za usmrtitve. V in-
teresu človeštva bi bilo želeti, da bi v bodoč-
nosti ostale samo dobre strani strupov, do-
čim naj bi njih zločesti učinki postali samo 
še predmet zgodovine. 

ZDRAVILNI SMRTNI STRAH 

38-letnega kmeta Petra Mrčoha i/, vz-
hodnopoljske vasice Ntarowske obiskuje da-
nes navzlic hudi zimi od blizu in daleč na 
stotine ljudi, da bi se čudili njegovi čudežni 
ozdravitvi. Pred osmimi leti je Mrčoli padel 
z drevesa in je bil tedaj po vsem telesu mrt-
vouden. 

Pred dnevi pa so odšli vsi domači iz hi-
ši* v gozd, da bi tam nabrali drv. Mrčoha pa 
so pustili s petimi otroki doma. Najstarejši 
otrok šteje 8 let. Bili ,so v kuhinji okrog og-
njišča, ko je vdrla k njim nenadoma tolpa 
kakšnih deset volkov. Živali so tako dolgo 
naskakovale vrata, da so se jim vdala. 

Otroci so se še pravočasno rešili iz ku-
hinje po lestvici na podstrešje, nakar so se 
zverine vrgle na nebogljenega bolnika. Tedaj 
je tega, očitno pod vplivom smrtne groze, 
nenadoma zapustil mrtvoud. Planil je po-
konci, zagrabil goreče poleno na ognjišču in 
začel na vso moč udrihati po volkovih, ki so 
preplašeni zbežali. Eno izmed živali je še 
stisnil med vrati in jo z udarci pobil do sini-
li. 

(Dalje iz 1. koloyie) 
sveta ne more preprečiti, da ne bi po -
stal tarča za ekspenzionistične sile. 

"Takozvani izolacijonisti v Veliki 
Britaniji skušajo prepričati javno mne-
nje, da nj ihova politika je politika mi-
ru, ne samo za Angl i jo , temveč za ves 
svet. Ni dovol j , pravijo, če se prepove 
Nemčij i , Japonski in Italiji oboroževati . 
Te dežele imajo pravico do ekspanzije, 
za kar j im je treba dati priložnost, na-
kar ne bodo motile miru. 

" V s e takšno govoričenje j e navaden 
b luf , " pravi Radek. Britski izolaci joni-
sti bi bili radi prijazni na tuj račun. Na-
rodi, proti katerim je naperjena nemška, 
japonska in italijanska ekspanzija, se 
bodo odločno zoperstavili. Oni, ki da je j o 
potuho agresivnim silam za njih politi-
ko ekspanzije, pripravljajo tla za novo 
vo jno , v katero bo potegnjena tudi A n -
glija. Politika izolacije ni politika mi-
ru, temveč politika vojne. 

Edino upanje za mir, zakl jučuje Ra -
dek, leži v onih krogih v Angli j i , ki ra-
zumejo, da geslo o nedeljivosti miru ni 
osebna kaprica Litvinova, temveč nekaj, 
kar odgovar ja resničnemu položaju raz-
mer. A k o se mir krši na katerikoli točki, 
potem bo, kot posledica medsebojne od-
visnosti interesov vseh velikih sil, nasta-
la nevarnost, da se konfl ikt spremeni v 
svetovno vo jno . 
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Še dve žrtvi pustnega divjanja I Konšak Jožef in Vidmar Franc, 
planeta po njo v Savinjo in jo 
izvlečeta na suho. Nudi se V hiši nekega posestnika v 

Hruškovjah v Halozah se je vr-
šil na pustni torek ples, katere-
ga se je udeležila mladina tam-
kajšnje okolice. Okrog polno-
či, ko so bili fantje že precej 
vinjeni, je prišlo med njimi do 
prepira in ruvanja. Konec tega 
ruvanja je bil ta, da je dobil 
24 letni Jožef Kozel, sin po-
sestnika iz Hruškovja, z nožem 

pretresljiv prizor: mrtva, utop-
ljena hčerka poleg nepopisno 
žalujoče matere. Zvečer so jo 
pripeljali v Luče in položili pri 
Suhčevih sorodnikih na mrtva-
ški oder. Ob udeležbi šole in 
skoraj vse fare, je bil v torek 
njen pogreb. 

Isto nedeljo zvečer je šla Li-
za Ložekar p. d. Pekova žena, vbodljaj v vrat, da se je zgru-, , ~A . , „ , , , j-i . _ - v, J stara 60 let, na Prod po oble-dil in pol ure pozneje poskod- l rn ^ h. _ ^ 

bam podlegel. Pred svojo smr-
tjo je še povedal, da ga je zabo-
del neki Ivan Gabrovec iz Bre-
zove gore. Truplo Kozela so 
Prinesli v mrtvašnico pri Sv. 
Trojici v Halozah, kjer je sodna 
komisija izvršila raztelesenje. 

obdukcije je ta, da je Ko-
zel izkrvavel, ker mu je bila 
Prerezana žila odvodnica. O-
rožniki so Gabrovca aretirali in 
§a izročil sodišču v Ptuju. De-
janje priznava, trdi pa, da ni 
vedel, koga je z nožem zabodel, 
ker je bila takrat na dvorišču 
globoka tema. 
Druga žrtev pustnega divja-

nja je 21 letni hlapec Avgust 
Lozinšek iz Rošnje pri Ptuju, 
^ri pustni veselici v Rošnji so 
Se domači fantje skregali, na-
kar je sledil pretep, med kate-
rim je dobil Lozinšek težke po-
škodbe deloma z nožem, delo-
ma pa z latami. Pripeljali so 
ga v ptujsko bolnišnico. 

V peč je padel 

V škofji Loki se je mudil po 
delu 341etni Franc Jelčič iz Ko-
mende. Ponoči je v neki ope-
karni spal na peči. Med span-
cem je dobil božjasten napad, 
tako, da je padel v peč in dobil 
hude opekline po vsem telesu, 
^sega opečenega so včeraj pri-
peljali v ljubljansko bolnišnico, 
^elččičevo stanje je zelo resno. 

Ljubljansko gledališče 

Sedaj vprizarjajo v drami: 
^boga Ančka — Gosopski dom 

Vesela božja pot — Dies irae 
°Peca: 

Traviata — A propos, kaj de-
^ Rudela? — Katarina Izmaj-
W a — Trubadur. 

Obtožen umora, obsojen radi 
uboja 

ko, da bi se drugi dan mogla 
udeležiti svatbe svojega svaka 
Janeza Špruk. Ko se je vrača-
la domov že v trdi temi, je pa-
dla v Lučnico in utonila. Neki 
ljudje so slišali klic. Šli so gle-
dat, kje bi kaj bilo, a vsled tr-
de teme niso ničesar opazili, 
valovi so seveda utopljenko že 
urno odnesli naprej. Ker se je 
ljudem klic sumljiv, so šli vpra-
šat, če je prišla Liza domov. 
Po vsej vasi od hiše do hiše 
so povpraševali za njo, seveda 
zaman. V pondeljek zjutraj so 
jo šli iskat in našli mrtvo ob 
neki peči v Savinji pri Grudni-
kovi žagi v ljubenski fari. Z 
dovoljenjem politične oblasti so 
jo prepeljali na dom v Luče in 
položili na mrtvaški oder. Pač 
žalostno naključje: mlajši brat 
Janez je prišel iz cerkve od po-
roke in si pripeljal nevesto, sta-
rejši brat France pa je pripe-
ljal domov mrtvo ženo utopljen-
ko; pod isto streho: v eni sobi 
svatba, v drugi pa mrlič. 

ski vojaški begun Bekenjy Šan-
dor. To čudno "kontrabando" 
so orožniki prepeljali v Mari-
bor, od koder jih bodo rednim 
potom izgnali nazaj v Avstrijo. 

Nesreča v kamnolomu 
Ljubljanski reševalni avto je 

bil poklican v Pudutik, kjer se 
je v tamkajšnjem kamnolomu 
težko ponesrečil 27-letni dela-
vec Gavro Dimitron, doma iz 
Zlatarja na Hrvatskem. Med 
delom je padla na Dimitrona 
težka skala ter mu zmečkala le-
vo nogo v členku. Dimitron je 
bil prepeljan v ljubljansko bol-
nišnico. 

Prodani možgani 
Pierre Lutec, umetnik v raču-
nanju in njegove pustolovske 

kupčije 
V Parizu je umrl te dni Pierre 

Lutec, eden najbolj znanih u-

je rešila iz hude stiske. Neko-
liko tednov pozneje pa je bil v 
istem položaju. Bil je v Chica-
gu. Obiskal je brez mnogih 
pomislekov ravnatelja tamkaj-
šnjega mestnega enatomskega 
muzeja in se mu predstavil. U-
čenjak se je zelo veselil, da se 
seznani z možem, ki ga je obču-
doval že v varieteju. Lutec mu 
je dejal, da je bil vedno častilec 
anatomske znanosti in da bi po-
sebno chicaškemu muzeju prav 
rad zapustil svoje možgane, se-
veda za primerno odškodnino. 
Učenjak mu je brez nadaljnega 
ponudil večjo vsoto in Lutec je 
podpisal pogodbo, po kateri naj 
bi chicaški anatomski muzej po 
njegovi smrti postal lastnik nje-
govih možganov. Odtlej je Lu-
tec uganjal prodajo svojih mož-
ganov znanstvenim zavodom 
kot donosen stranski poklic. 
Umljivo je, da so anatomski za-
vodi, ki so bili "kupili" njegove 
možgane, takoj po Lutecovi 

metnikov računanja, kar jih je 
kdaj nastopalo na varietejnih smrti zahtevali te možgane za-
odrih. Bil ni samo mojster v se. Newyorški zavod je poslal 

Samoumor na železniški progi 
Ljubljana, 1. marca. — V ju-

računanju na pamet, temveč je 
imel izreden spomin za številke. 
Delal je brez vsakih trikov, ker 
se je lahko mirno zanesel na ta 
spomin. Obvladoval je zgodo-
vino tako popolnoma, da je no-
sil v glavi več deset tisočev dat. 

Ta ogromna zaloga številk 
in dejstev in njegovi čudežni ra-
čuni ga pa niso nikoli utrujali, 
in to je bilo tisto, kar je občin-
stvo menda najbolj presenečalo. 
Zanimivo je bilo pa to-le: po 
poklicu je bil umetnik računov, 
v življenju je bil slab računar. 
Čeprav je dobival izredno viso-
ke plače, je trošil več, nego je 
zaslužil. Nikoli ni mogel izha-
jati s svojimi prejemki. Na ne-
ki turneji v Ameriki se mu je 

tro okoli tri četrt na 7 je šel po n. pr. zgodilo, da je sedel med 
železniški progi delavec Dani-
jel Burkeljca. Tik pred viaduk-
tom pri Mostah je opazil na 
progi moško truplo, ki je bilo 
zelo razkosano in razmesarje-
no. O tem je obvestil policijo. 
Policijska komisija je ugotovila, 
da je nesrečneža povozil osebni 
vlak, ki vozi ob 6:15 mimo. V 
ponesrečencu so spoznali 28 
letnega Bernarda Plahuto, biv-
šega strežnika pri dvigalu v ne-
botičniku. Nedaleč so našli tu-
di njegovo legitimacijo in po-
slovilno pismo, kjer je razvidno, 
da je šel Plahuta prostovoljno 
v smrt zaradi nesrečne ljubez-
ni. Pokojnik je bil doma iz 
Batuj pri Gorici. Truplo je bi-

Maribor, 29. febr. — Lani se j lo prepeljeno v mrtvašnico. 
^ pripetil na starega leta dan v 
laporju strašen dogodek. Po-
Sestnik Franc Kašelj je z .dve-
^a udarcema z motilco ubil svo-
tega sorodnika, vpokojenega fi-
^ancarja Veleslava Milutinovi-
Ca' Tedaj je sedel Kašelj pred 
s°dniki velikega kazenskega se-
nata v Mariboru na zatožni klo-
pi. 

Pri razpravi je obramba do-
kazala, da Kašelj dejanja ni iz-
Vtšil naklepoma ter je bil radi 

obsojen samo radi usmrtit-
Ve na mah na 2 leti zatočenja 
ter izgubo častnih pravic za ča-
Sa prestajanja kazni. Obsodbo 
te sprejel. 

brat pripeljal v hišo nevesto 
rUgi brat pa svojo mrtvo ženo 
Na pustni torek smo poko 

Pali dve utopljenki, Lizo Lože-
* a r p. d. Pekovko, in šolarko 
M, 

dvema izredno dobrima angaž-
manoma v hotelu brez centa v 
žepu in ni mogel plačati niti za 
stan. Bil je zato zelo slabo raz-
položen, posebno ker se je rav-
natelj varieteja, v katerem bi 
moral nastopiti branil izplačati 
lahkomiselnemu možu predu-
jem. Tedaj ga je rešil trgovski 
ravnatelj newyorškega anato-
mičnega muzeja, ki je bil pri-
pravljen plačati veliko vsoto, če 
bi se obvezal, da bo svoje mož-
gane ostavil temu zavodu. 

Lutec je takoj podpisal to po-
godbo in je prejel vsoto, ki ga 

kot prvi brzojavko njegovim 
svojcem, toda v naslednjih urah 
je prispelo še nič manj nego 74 
brzojavk drugih zavodov, ki so] 
prav tako zahtevali možgane 
zase. Najmanj 75-krat je te-
daj Lutec naplahtal znanstvene 
zavode po vseh deželah sveta. 
Sedaj se bo moralo s stvarjo 
bavati sodišče, ki mu bo res 
težko odločiti, kateremu zavodu 
naj Lutecovi možgani prav za 
prav pripadejo. 

OLD PEOPLE find 
way to keep breath 

wholesome 
Halitosis (bad breath) quickly yields 
to Listerine, safe antiseptic and 

deodorant 
Either because of stomach disturbances, To^d 
fermentation, or tho wearing of false teeth, old 
people frequently have halitosis (bad breath). 
No wonder others consider them a nuisance. 

But now Science has found that the regular 
use of Listerine will often overcome offensivo 
mouth odors due to the fermentation of tiny 
bits of food ou mouth, teeth, or denial plalu 
surfaces. 

This safe antiseptic and quick deodorant 
works quickly. It cleanses mouth, teeth, and 
tain surfaces. Halts fermentation and putre-
faction, a major Cause of odors, and tlicu 
counteracts the odors themselves. 

Try using Listerine every two or three days. 
Sec .how much more wholesome it leaves your 
mouth. How it sweetens your breath. Lambert 
Fharmacal Co., St. Louis, Mo. 

» ' 

Don't offend others • Check 
halitosis with LISTERINE 

SILEN NAVAL NA GRDINO-
VO RAZSTAVO 
(Dalje is 1. str.J 

vodstvo sklenilo, da se bosta na-
daljna dva dneva vršili vsak ve-
čer po dve predstavi in sicer: 
Prva se prične ob 7:30 in druga 
pa ob 9. uri in 15 minut. Na ta 
način se bo dalo vsem obiskoval-
cem več prilike. Za danes (to-
rek) bo posebna, oziroma bosta 
posebni predstavi v iznenadenje 
in gotovo v veliko zadovoljstvo 
vsem posetnikom. V sredo pa se 
vršita tudi dve predstavi "Grdi-
na Shope modernih oprav". Na-
rod se lahko posluži tudi teh, 
naj bo vse to spremljano tudi v 
bodočih dveh dneh v dobri in 
bratski ljubavi narodu in podje-
tju v korist. — A. G. 

Brezplačno stanova-
nje 

Moški, kateri se razume na 
vsa hišna opravila dobi stano-
vanje z 4. sobami in garažo. — 
Več se izve na 7508 St. Clair 
Ave. 

Moški dobi delo $ 
Moški srednje starosti dobi 

deio na 13 akrov veliki farmi; i 
mora imeti izkušnje v pol jedel-; 
stvu. Poizve se pri Tade Milje-
novic, 3047 St. Clair Ave. 

KAKOR STARI TAKO MLADI 
(Dalje iz 2. str.) 

kdar ne skočimo v lase. Seveda 
si! In še kako! Toda smo podob-
ni otrokom! Čim je izrečena zad-
nja beseda, smo si že prijatelji! 
In z bacilom tolerantnosti cepi-
mo, v kolikor se da, tudi nove 
moči in tako jadramo lepo na-
prej včasih po bolj gladkem in 
včasih po malo bolj razburka-
nem morju — a vedno delujoč 
za večji uspeh slovenske pesmi. 

Torej vsi naši številni prija-
telji ste vabljeni, da. nas obišče, 
te dne 26. aprila popoldne v. S. 

N. Domu na St. Clairju. Tudi zu-
nanje naselbine bodo storile pa-
meten korak, ako sedaj poskrbe 
za rezervacijo sedežev, kajti za-
hteva po istih je že /edaj velika. 
Pa kaj bi tudi ne bila! Saj je 
"Maskota" najbolj komična in 
živahna stvar, kar smo jih šet 
kdaj vprizorili. In potem krasni, 
kostumi, balet ter nadvse okro-
gle in poskočne melodije! Pa saj 
ni za naštevat! Preskrbite si se-
dež in 26. april vam bo popoln 
uspeh! 

Za pub. odbor sam. "Zarje" 
Mary IvanuscK 

666 
Tekočina - tableti 

mazilo - nosne 
kapljice 

MAZILO 
za 

PREHLADE 
CENA: 

5c, 10c, 25c 

arijo Nadlučnik, hčerko Otove 
V nedeljo popoldne je 

domov od službe božje Oto-
Mica s svojo 14 letno hčer-

^o-šolarko Minko. Ker sta šli 
bližnjici, sta šli po začasni 

brvi čez Savinjo pri izlivu Ro 
Cenika. Ko prideta na • sredo 

rvi, pade Minki dežnik iz rok, 
^ato' pa še sama omahne in 
lja4e vpričo matere v deročo Sa-
y*njo. V neizmerni boli gleda 
Zalostna mati, kako mrzli valo-

nesejo ljubljeno hčerko naglo 
Naprej i n butajo z njo ob peči, 
^ Pomagati ne more prav nič, 

e r bi sicer sama gotovo uto-
nila. Vpije in klice na pomoč, 

V Račah gori 
V Prepolju, občina Rače, je 

zgorelo gospodarsko poslopje 
posestnika Ekarta. Uničen je 
tudi hlev in skedenj. Škode je 
30,000 Din. 

Avtu zgorel sredi ceste 
Ključavničar Alojz Marčec iz 

Središča se je peljal s svojim 
avtomobilom v Ptuj na regis-
tracijo. Sredi poti pa se mu je 
avto vnel. V nekaj trenutkih 
je ogenj zajel bencinski tank in 
avto je zgorel do železnega o-
grodja. Marčec se je s svojo 
svakinjo, ki se je peljala z njim, 
komaj rešil iz gorečega vozila. 
Ko je poskusil ogenj gasiti, je 
dobil precej hude opekline. 
Avstrijci tihotapijo brezdomce 

čez-mejo 
V čeršaškem gozdu na meji 

so naši orožniki prijeli tri po-
stopače, ki so izjavili, da so jih 
avstrijski obmejni organi na 
skrivaj pritihotapili na našo 
stran. So to Lorenc Bruder-
man, ki je sicer rojen v Mari-
boru, pa je preživel nad 50 let 
v Avstriji ter nima sedaj dr-
žavljanstva, potem neki poljski 
žid Siebrover Leon ter madjar-

Millions prefer it to* 
mayonnaise-

% Miraclc Whip is different—dc\i-
cious! The time-honored ingredi-
ents of mayonnaise and old-fash-
ioned boiled dressing arc combined 
in a new, skillful way. Given the 
long, thorough beating that French 
chefs rccommcnd for ideal flavor 

and smoothness - in 
the Miraclc Whip 
beater that's exclu-

' sive with Kraft. „ 

Zamenjajte vaše hranilne knji-
žico za pohištvo, električne 

washers in ledenice 
KRICHMAN & PERUSEK 

FURNITURE CO. 
15428 Waterloo Road 

Odprto zvečer 

^ 

Želodčno Zdravilo 
Iskreno 

Priporočano 
Chicago, 111. — "Trinerjevo yrenk* 

rino jemljem, kadarkoli trpim na ž«-
lodčnih ali prebavnih nerednostih in 
lahko ga iskreno priporočam vsako-
piur." — Mri. Susanna Pavlu«. Nikartt 
delati poizkusor, • kakim drugim od-
vajalnim »redstvom. Jemljit« Triner-
jevo grenko vino, ki je tekom aadnjih 
44 let dokazalo, da je najbolj taneslji-
vo zdravilo proti zaprtju, plinom, «la-
bemu teku, glavobolu, nemirnem« 
spanju in podobnim težavam. Pri v»eh 
lekarnarjih. 

TWNERJEV ELIKSIR 
GRENKEGA V I N A 

Joaeph Triner Company, Chicago 

Z G U B I L A J E 20 
FUNTOV DEBELOSTI 

Bodite živahni in vitki — to imate 
lahko ako ne poslušate klepetulj. AJto 
hočete shujšati ne vživajte veliko ma-
stnih Jedil, masla, smetane ih sladka-
rij — povžijte več sadja in zelenjave 

, v i ln vzemite vsako jutro pol žlice Kru-
slučajno ni takrat nikogar schen Salts v kozarcu vode. 

klizii Kr, nr in lnvn v*n 7 hitn M r s - E l m a Verille, Havre de Grace, lzu. Ko priplava vsa zbita, M d p i ž e : ..8hu1šala s e m za 20 fun-
'"tolčena in mrtva deklica že tov. Sedaj mi obleka dobro pristoja." 

a » . . , , , . I Nobene drastične telovadbe, ako vsu 
0 Ceršeka, jo lam ugledala u Uan p(JVžijete Kruseheu Salts. 

Oglašajte v — 
"Enakopravnosti" 

Lično delo 
Za društvene prireditve, družabne sestan-
ke, poroke !n enake slučaje, naročite tisko-
vine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno 
lično po vasem okusu. Cene vedno najnižj«. 

ravnost 
6231 St. Clair Ave., HEnderson 5811 n 

t. 

N A Z N A N I L O 
C E N J E N E M U O B Č I N S T V U N A Z N A N J A M , DA SEM ODPRL 

Krojačnico in čistilnico oblek 
na 672 EAST 152nd STREET 

ter se vsem priporočam za naklonjenost. 

JOSEPH GORNIK 
672 EAST 152nd STREET 

OBLEKE PO MERI OD $25 NAPREJ 

North American Mortgage Loan Co. vložbe-
Hranilne knjižice Atlas. International. Quincoy, Oral, Wost Side, South Side. 
Keystone, East End. Custodian, Associated, Warsaw posojilnic in Guardian Trust 
in Union Trust bank. 

Pokličite nas za cene. Plačamo takoj. 

LIQUIDATING F I N A N C E C O R P . 
750 PROSPECT 718 FINANCE BLDG. 

CHerry 7477 

A l I I^V^.ALIV-AL 
Dolžnost me veže, da se zahvalim vsem 

prijateljem in sorodnikom za prijaznost, soža-
lje, darove za maše in za daritve vencev na 
krsto pokojne 

Rose Opic 
Zahvaliti se tudi moram društvom za ude-

ležbo pri pogrebu. 

MARIE BAUDECK. 

&uif@HJ0tf on-J^Mofrf 

"TJBSSEUJiJ' 
(MHIMIIIMMIB.PUM 

m* mmm 

Delavci pri Fisher Body pridite k nam ko kupujete vaš 

F R I G I D A I R E 
John Susnik ~ Edward Sternen — John Cesnik — 

Rudolph Ujcic — Walte Wjuner 

KREMŽAR FURNITURE 
6806 ST. C L A I R A V E . 

Odprlo ob večerih do ure zvečer. 
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Carica Katarina 
Zgodovinski roman 

Katarina je rada podeljevala 
damam aristokracije visoke vo-
jaške šarže. 

Neki bradati podčastnik za-
kliče vojakom: 

— Pustite vstopiti generalma-
jorja Daškova! — 

— Lopovi! — zakliče jezno 
major. — Ali se drznete ne iz-
vršiti mojega povelja? — — 
Streljajte! — 

Toda vojaki so povesili puške, 
bradati podčastnik pa se obrne 
k majorju in reče: 

— Ravnali smo se samo po 
svojih predpisih. Generalmajor-
ja moramo poslušati. Višji je od 
majorja. — Gospod major, vi 
ste odgovorni za ta dogodek! — 

Olga odpre vrata sobe, v ka-
teri se je vršila seja. Katarina je 
baš končala: 

— Zahvaljujem se vam prija-
telji, da ste žrtvovali to noč na-
ši važni stvari. Odločili smo se, 
katere korake bomo podvzeli, 
da zadušimo to zaroto, ki se je 
postavila kot cilj, da osvobodi 
jetnika v Schluesselburgu. 

— Ključe ječe smo izročili 
knezu Paškovu in se nahajajo 
na najvarnejšem kraju. — Po-
mirjena sem in morem oditi k 
počitku! Ni mi treba, da se še 
bojim našega jetnika! -— 

— Jetnika bodo osvobodili! — 
zakliče v tem trenotku s praga 
razburjena Olga. — On je svo-
boden! — Izdaja! — Še to noč 
bo Ivan Antonovič na svobodi! 
— Velika cesarica, ti nisi več 
varna na svojem prestolu! — 

24. POGLAVJE 
Od kneginje do sužnje 

Člani cesarskega sveta, bili so 
to štirje generali in petorica taj-
nih svetnikov, razen tega še Ka-
tarina in Potemkin, ki je sedel 
ob njej, so bili zbrani okoli zele-
ne mize. Okameneli so, ko so 
slišali Olgine besede. Potemkin 
skoči in zgrabi za meč, samo 
Katarina je ostala popolnoma 
mirna. 

Olga prihiti in se vrže cesari-
ci pred noge. 

Ko je knez Daškov zagledal 
svojo ženo, vzklikne preplašeno: 
— Moja žena! — Olga! — 

— Kneginja Daškova? — so 
mrmrali zbrani dostojanstveni 
ki. Tudi Katarina je mogla \ 
svojem začudenju samo izgovo-
riti : 

— Kneginja Olga — ti — vi 
tukaj? — Kaj pomeni to - -
knez? Ali je morda vaša sopro 
ga znorela? — Kako ji je bilo 
mogoče priti semkaj, kljub mo-
jim najstrožjim zapovedim? 

— Ne vprašuj, velika cesari-
ca, — vzklikne z zamolklim gla-
som Olga. — Ne izgubljaj časa, 
temveč poslušaj, kaj ti hočem 

pustite, da v 
svoje žene! -

Strašen ie 

njej ne vidim več 

bil starec v svoji 

^ubi kneginja Olga svoje seda- cesarici noge. 
i r\i I nje dostojanstvo! — Kmet Ol-

ga Katz je vaša last, knez Daš-
jezi. V očeh mu je plamtela mrž-|kov! —• 
nja, ko je s plešasto glavo in | Strašen krik se zasliši v sobi. 
sivimi brki vzravnano stal pred Olga udari z glavo ob tla. 

udere v vašo spalnico? Toda kje 
ste bili vi, ko so ti čudni roparji 
ulomili vse do vaše postelje? — 

Olga se vzravna. Obraz ji je 
bil bled, podoben je bil belemu 
•rir am or ju. Olga pogleda Katari-
ni naravnost v oči. V njenih o-
čeh je videla srd in zaničevanje, 
vedela je, da je njena smrtna ob-
sodba že sklenjena, toda niti za 
trenutek ni oklevala, da pove 
popolno resnico in da sama se-
be osramoti. 

— Izdala vam bom ime tatu! 
— zakliče Olga odločno. 

— Njegovo ime! — zakriči 
Katarina. — Cujte, gospoda! 
V spalnico -te gospe je udri lo-
pov, ki je bil tako galanten, da 
se je predstavil! — Radovedna 
sem, pa hočem zvedeti, kako se 
imenuje. Mislim pa, da ste tudi 
vi radovedni, knez? — 

Katarina pogleda starega kne 
za napol prezirno in napol srdi-
to. 

Ta počasi vstane s svojega se-
deža, potegne s tresočo roko sa-
bljo iz nožnic in jo vrže na mi-
zo. 

— Da, ime povej — ime! — 
je drhtel knez. — Povej nam i-
me onega lopova, ki se je drznil 
udreti v spalnico moje soproge! 

— Rekla vam bom! — vzklik-
ne Olga. — Ha, ne glejte me vsi 
tako porogljivo! To ni državna 
tajnost! To je skrivnost žen-
skega srca! — Toda jaz vršim 
samo svojo dolžnost nasproti ce-
sarici ! — Vem, da sem izgublje-' 
na in zavržena! Vendar pa bom 
raje umrla, kakor da bi bila Ka-
tarina nesrečna! 

— človek, ki mi je ukradel iz 
moje spalnice skrinjico s ključi, 
ta razbojnik je vodja zarotni-
kov, to je poročnik — Mirovič! 

V sobi je vladala grobna tiši-
na. 

eesa nco. 
— Veličanstvo! — nadaljuje 

Daškov, — v Rusiji velja zakon, 
ki sicer ni pisan, toda je vseeno 
vedno veljaven. Ta zakon pravi, 
da lahko gospodar dela s svo-
jim tlačanom karkoli hoče! — 

— Milost cesarica! — vzklik-
ne Olga. 

— Ukaži, da me krvnik ubi-

Krnet! 

knez 

Nihče se ni drznil prvi izpre 
ivoriti. Naposled izpregovon 

Katarina: 
— Mirovič? — To je vendar 

brezpomemben mladenič! 
— Mirovič? — zakliče Potem 

kin. — To je vendar najboljši 
tovariš, najboljši človek! In on 
da jc vodja zarotnikov? — Ne, 
ne, tega, ne morem verjeti. — po 
krivem ga obtožujete! 

— Toda, ali bo ta žena potep-
tala svojo čast samo zato, da 
nekoga po krivem obtoži ? — re-
če Katarina. Toda mi ne smemo 
izgubiti niti trenutka časa več! 
Naj si bo obtožba kriva ali pra-
va, a jaz mislim, da je resnična, 
nekaj moramo podvzeti! 

Generalmajor Potemkin! Že 
do sedaj sem vas visoko cenila, 
toda nisem še imela priložnosti, 
da vam podelim častno nalogo. 

— Za četrt ure bodite na čelu 

je! Kaznuj me z najtežjo kaz-
nijo! Nikar pa ne dopusti, da 
postanem njegova sužnja! Spo-
minjaj se onih trenutkov, ko 
sem ti bila še prijateljica! — 
Reši me, Katarina! Ne dopusti, 
da moram služiti maščevanja 
željnemu knezu! — 

— Toda jaz zahtevam svojo 
pravico, Veličanstvo! — nada-
ljuje jezno Daškov. — Zahte-
vam, da mi izročite to nesrečni-
co! Oskrunila je pošteno ime 
Daškovo, ki spada že skozi sto-
letja med najslavnejša imena 
Rusije! Ako cesarica ne usliši 
moje prošnje, ne more več raču-
nati na privrženost moje rodbi-
ne! — 

Zdelo se je, kakor da se Ka-
tarina ne more odločiti. Pomilo-
valno je gledala Olgo, ki je kle-
čala. pred njo. 

Ta mlada lepa žena ji je bila 
najljubša izmed vseh dvornih 
dam, toda sedaj je morala izreči 
nad njo obsodbo, ki bi ne uniči-
la samo njenega življenja, am-
pak tudi njeno čast. Vedela je 
dobro ,da se bo stari Daškov 
grozno maščeval. 

Če bi se prevarani mož zado-
voljil samo s tem, da bi jo pre-
gnal v Sibirijo. Pa tudi ta kazen 
bi bila za Olgo strašna. Ali ne, 
on hoče še več! Zahteva da se 
mu Olga izroči na milost in ne-
milost. On hoče storiti iz nje 
sužnjo! — Katarina se zgrozi 
pri misli na. Olgino usodo. 

Katarina se je nahajala pred 
težko odločitvijo. Grudi so se ji 
vzdigovale in ona obrne pogled 
,od obupane Olge ter reče zamol-
klo: 

— Vzemite nesrečnico, knez 
Daškov! — Ni vredna, da nosi 
Vaše plemiško ime! — S tem iz-

Sužnja sem, nje-
gova sužnja! — je stokala ne-
srečnica. — Izgubljena sem, za 
vedno propadla! — 

Tudi ostali, ki so bili prisotni 
so pomilovalno gledali nesrečno 
mlado ženo na tleh. Tudi njim se 
je zdela cesaričina obsodba ne-1 ste mati, 
pravična in okrutna. Knez Daš-
kov se triumfirajoče nasmeje, 
nagne se nad svojo žrtev in jo u-
dari s čevljem. 

- - Sedaj začenja za tebe, le-
pa Olga Katz, — rogal se ji je 
knez, — novo življenje! Do se-
daj si sedela za bogato mizo, a 
od sedaj naprej boš jedla suhi 
kruh. Do sedaj sem te obsipal z 
zlatom in z dragulji, a sedaj vi-
dim, da potrebuješ bič! — 

Olga se ni premaknila. Niti 
trenila ni, ko jo je mož udaril 
in ji govoril okrutne besede. To 
ni bil več njen mož, temveč kr-
voločna zver. 

Knez Daškov se pokloni Ka-
tarini in jo poskuša prijeti za ro-
ko. Ali cesarica je skrila svojo 
roko v gubah krila. 

— Hvala, velika cesarica! 
zakliče starec. — S svojo obsod-
bo si dokazala, da mi, stari ple-
miči te zemlje, lahko verujemo 
v tvojo pravičnost! Tudi mi bo-
mo branili Tebe in ti na trdno 
postavili tvoj prestol. 

— Prosil bi vaše Veličanstvo, 
— nadaljuje Daškov, — da mi 
daste vašo odredbo pjsmeno! 
Ponižno prosim, da bi mi dali 
spis, po katerem postane knegi-
nja Daškova zopet Olga Katz. 

— To, kar povem ustmeno, —• 
reče Katarina po kratkem mol-
ku, — bom potrdila tudi pisme-
no. — 

Grof Panin, prosim, da še no-
coj sestavite listino, ki jo bom 
jaz podpisala. — 

— Lahko noč, gospoda! — 
reče Katarina. — Jutri bomo 
dobre volje, če se bo vrnil Alek-
sander Potemkin z dobrimi vest-
mi. — 

Katarina hoče sobo zapustiti. 
Prisotni dostojanstveniki so sa 
ji globoko priklonili. Ko je šla 
mimo Olge, skoči ta in objame 

Še eno besedo! — je kakor 
obsedena zakričala Olga. — No-
čem, da bi me pomilovala, — ne 
prosim milosti, — samo nekaj! 
bi te prosila: — Mirovič mi je u-
grabil dete, — to je storil naj -
brž zato, da bi me prisilil molča-
ti, da ga ne bi izdala. — Cesari-
ca, dovoli da smem govoriti z 
njim! Na kolenih ga bom prosi-
la, da bi mi povedal, kje je skril, 
otroka. — Veličanstvo, tudi vi 

razumeli boste — 
Molči kmetica, — zavpija 
Daškov, — pobrigali se 

bomo za tvojega nezakonskega 
otroka! — 

Predno je mogla Katarina, 
kateri se je Olga že pričela smi-
liti, preprečiti Daškovu njegovo 
namero, pograbi stari knez svo-
jo nekdanjo ženo za roko in jo 

vrže ob zid. 
Olga se zruši z zamolklim kri-

kom. 
Katarina je hitro odšla. Ko je 

zapustila sobo, vsi prisotni hlad-
no pozdravijo kneza Daškova, 
ter se odstranijo. Tudi oni niso 
odobravali nečloveškega posto-
panja starega kneza. 

Sedaj je Daškov ostal na sa-
mem s svojo kmetico. 

Nekolikokrat je prehodil so-
bo. Sablja mu je trepetala v ro-
ki, kakor da išče cilja, kamor b\ 
zabodla ostro konico. Potem 
spravi Daškov sabljo v nožnico 
in reče porogljivo: 

— Samo nič nepremišljenega! 
Da prebodem to izdajalsko srce? 
To lahko storim tudi pozneje. 
Najprej je potrebno, da preiz-
kusiš vse muke kmetstva! — 

i Hej vojaki! 

Knez odpre vrata in v sobo 
stopi podčastnik s svojimi gardi-
sti. 

— Odvedite to ženo, — reče 
prezirljivo knez in pokaže na 
Olgo. — Takoj v mojo palačo! 
Če vas ne bo ubogala, uporab-
ljajte knuto! — Podčastnik, vi 
ste odgovoren, da predaste to 
kmetico najkasneje v pol uri. —-

Daškov obleče plašč in gre k 
vratom. 

Ko je šel mimo Olge, pljune 
prezirljivo na tla in ji zašepeta: 

— Malo preje kneginja, si se-
daj kmetica! Mesto draguljev 
boš dobila knuto, sama si tako 
hotela! — 

Vendar teh krutih besed ona 
ni več slišala. Olga je ležala ne-
zavestna na tleh. 

(Dalje prihodnjič) 

Današnji program 
N A 

A. GRDINA IN S INOVI 

KAZSTAVI 
Večer iznenadenja 

Kako vam bi radi povedali kakšen pro-

gram bo to! Toda ker je tajnost, vam ne 

moremo, Toda vemo, da še niste videli 

predstave kot bo podana na ta večer. 

Spominjali se jo boste kot ene najbolj-

ših predstav, ki ste jih kdaj videli. 

Staršem svetujemo, da pustijo otroke doma, ker je prevelika množica in se 

otrok lahko zgubi. < 

A. GRDINA in SINOVI 
6019 ST. CLAIR AVENUE 15301 W A T E R L O O ROAD 

"Vodilni Slovenski trgovci pohištva v Clevelandu za 33 lot." 

povedati! — najzanesljivejšega polka koza-
— Vaše Veličanstvo je izroči-1 kov, odhitite do Schluesselber-

lo mojemu možu ključe. Moj j ga in zajemite zarotnike! — 
mož jih je preko noči izročil me-
ni v varstvo. Te ključe so iz mo-
je spalnice ukradli. Ukradel jih 
je smel zločinec. Sedaj, ko vam 
to pripovedujem, ie že na poti 
proti Schluesselbergu dvajset 
odločnih mož. Odprli bodo vrata 
ječe in osvobodili tvojega smrt-
nega sovražnika! — Reši ce-
sarica, kar še moreš! 

Katarina prebledi. Tudi osta-
li dostojanstveniki so bulili v 
lepo ženo, ki je klečala pred ce-
sarico. 

Sam knez je bil podoben mrt-
vecu. On edini ie obsedel; ni i-
mel namreč toliko moči, da vsta-
ne. Noge in roke so se mu tre-
sle in ni mogel izpregovoriti ni 
besede. 

— Ukradeni? — zakriči ce-
sarica. — Ključi so ukradeni? — 
Ha, to je nemogoče! — Kako se 
je moglo to zgoditi ? — Ali nam 
ni bas sedaj knez Daškov pripo-
vedoval, da je skril ključe, ki od-
ločujejo našo usodo, v spalnici 
svoje soproge? — Kdo je bil ta 

Potemkin poklekne pred cesa-
rico. 

— Hitim, da izvršim ukaz ce-
sarice. Živela Katarina, cesarica 
ruska! Smrt zarotnikom! •— 

On prime Katarinino roko in 
jo poljubi. 

— Z Bogom, ljubljena, — z 
Bogom! — je šepetal cesarici.— 
Razpolagaj z mojim življenjem! 

On odhiti skozi vrata, a Ka-
tarina je zadivljeno gledala za 
njim. 

— Sedaj pa, Veličanstvo! — 
izpregovori nepričakovano knez 
Daškov, ki počasi vstane in se, 
postavi med cesarico in Olgo — 
sedaj, ko je rešena ta važna dr-
žavna zadeva, hočem rešiti tudi 
svoje privatne zadeve. 

— Tukaj stoji žena, ki sem jo 
doslej smatral za svojo soprogo. 
Priznala je svoj dvojni greh: 
priznala je, da je z nogami tep-
tala zakonsko zvestobo, a razen 
tega, je izkoristila moje zaupa-
nje in s tem prizadejala mojemu, 
imenu neizbrisno sramoto! Pro-

a k a / a 
BOGATEGA, Z R E L E G A DELA TOBAKA 

- " I T ' S T O A S T E D " 

ZNANSTVENO MEŠANJE 
Mešanje tobaka, da se zajamči določen okus - edinstveno, 
za sezijo in leto za le tom- je oboje, umetnost ?n znanost. 

Vsako sveže mešanje Lucky Strike tobaka vsebuje več kot MHO 
raznih vrst, pridelanih na tisočerih različnih farmah-ne *amo v 
Virginiji, Severni in Južni Carolini, Seorgi j i , Tennessee, Kentucky, 
Marylandu in drugih državah, pač pa tudi v tobačnih deželah v 
Macedoniji in Ksantiji na Grškem, Smiml in SafDWyny D« Turikpisi 
- k j e r raste najfinejši turški tobalu 

LUCKIES SO MANJ KISLOBNE! 
Zadnje kemična preizkušnje kažejo* da 

Imajo druge znane vrrte preobilico k i i -

lobe nad Lucky Strike od 5 3 % do 100%. 

" r.-n --.H 
•^JSS, • Iiidi Potrjeni Od Neodvlanlh Ksmlisjk 

Laboratorijev In Preiskovalnih Sknpin 

" I T ' S T O A S T E D —Zaščita vašega grla-proti draženju 
Omn«ki 103«. Ib Aaurfc u Tatmaw Caum — proti kašlju 

tat, ki je bil tako predrzen, da sim vas, Veličanstvo, da mi do-


